

中国版原油期货将于3月26日挂牌交易 “石油人民币”将启航

本报讯 千呼万唤始出来,“商品之王”中国版原油期货将于2018年3月26日在上海期货交易所子公司——上海国际能源交易中心挂牌交易。原油期货的上市不仅为中国争取亚太地区原油定价权奠定基础,而且原油期货以人民币计价,意味“石油人民币”正式启航,人民币国际化进程更进一步。

我国原油期货的筹备工作始自2012年,证监会首次明确提出将推动原油期货上市。2014年12月12日,证监会批准上期所在其国际能源交易中心(INE)开展原油期货交易。2015年,上期能源曾两次宣布启动原油期货

上市项目,但均未能如愿。2017年5月11日,经证监会批复同意,上期能源发布了《上海国际能源交易中心原油期货标准合约》。此外,为确保原油期货的平稳推出,能源中心先后在原油期货上市前安排五次全市场生产系统演练。为确保原油期货2018年3月26日顺利上市,能源交易中心将于3月17日至18日、3月24日分别再次组织两次全市场生产系统演练。

原油的重要性对于我国不言而喻。中国是世界上第四大石油生产国、第二大石油进口国,维护石油市场稳定对于我国能源安全和经济

安全都具有重要意义。国内市场对于规避价格风险的强烈需求也越来越旺盛。国内市场对于规避价格风险的强烈需求也越来越旺盛。

上期所于3月7日发布《原油期货十问》,其中上期能源相关负责人表示,原油期货作为我国第一个国际化的期货品种,将引入境外投资者参与,探索期货市场国际化的市场运作和监管经验。国内外期货市场的经验表明,一个期货品种从上市到成熟并发挥其功能需要一个逐步培育的过程。原油期货也不例外,不可能一蹴而就。

市场对于中国版原油期

货另一关注的焦点是以人民币进行结算。目前,全球有12家交易所推出原油期货,主要的交易合约的交易报价均以美元为单位。中国版原油的合约细则规定,交割环节必须采用人民币结算,而且原油期货持仓的亏损必须用人民币补足。中国目前是世界上第二大石油消费国和第一大原油进口国,在国际原油贸易中却需要用美元使用进行交易,以人民币计价、结算的中国版原油期货的推出将帮助中国在国际原油市场赢得更大影响力,“石油人民币”正式启航,能够加速人民币国际化进程。

(经观)

本周将有131家公司披露年报

高增长低估值股都有谁?

本报讯 已公布2017年年报的上市公司尚不足180家,进入3月份,上市公司年报披露步伐逐渐加快,本周将有131家公司的正式年报和投资者见面,这是2017年年报正式亮相以来首次周披露家数突破百家。

30股业绩同比增幅翻番

数据显示,在上述131家公司中,有88家发布了业绩预告,64家公布了业绩快报,综合业绩快报和业绩预告数据(未披露快报则按业绩预告中值计算),有30家公司去年净利润同比增幅翻番。

具体来看,在已披露业绩快报的公司中,有11家2017年净利润同比倍增。三维工程、中兴通讯、中青宝

等5股净利润同比增长2倍以上。中兴通讯近期股价稳中有升,其2017年年报将于3月16日正式亮相。中兴通讯业绩快报显示,受益于全球运营商在电信网络的持续投入、本集团海外手机及政企市场,2017年度实现营业收入1088.20亿元,较上年增长7.49%;归母净利润人民币45.54亿元,较上年增长293.17%。

从业绩预告方面来看,八一钢铁、安阳钢铁2公司分别预增30倍和12倍,高居榜首。事实上,除钢铁板块外,化工、有色板块2017年也迎来了景气周期,产品涨价使得相关公司盈利能力大幅增强。即将披露年报的氯碱化工、万华化学、盛屯矿业等预增幅度中值均超200%。

29股预测市盈率低于行业均值

部分2017年业绩实现较大增长的个股相比行业估值水平或具优势。29只股票快报或预告净利增速中值超过20%并且折算市盈率低于行业水平。

具体来看,按照预告净利中值计算,嘉凯城市盈率最低,只有6.72倍。公司2017年前三季度净利润亏损近10亿元。不过由于非经常性损益的增加,第四季度扭亏为盈。公司预计2017年实现归母净利润19亿元,同比增长近4倍。安阳钢铁、氯碱化工、万华化学、八一钢铁4股折算收益率也较低,均不足10倍,并且低于行业平均市盈率。

(东财)

3月份以来部分高送转方案公司

代码	简称	每10股送转(股)	每10股派现(元)	预案公布当日涨跌幅(%)	预案公布后5日涨跌幅(%)
300650	太龙照明	7	2.5	10.00	35.47
002877	智能自控	7	0.8	10.01	21.02
300627	华测导航	10	2.7	10.01	18.24
002820	桂发祥	6	3	10.02	12.16
300561	汇金科技	10	3.6	10.00	11.00
300545	联得装备	10	2	10.01	10.01
002014	永新股份	5	4.5	10.03	9.08
300450	先导智能	10	2.3	-3.02	6.17
002745	木林森	10	2.47	3.98	6.02
002013	中航机电	5	0.25	1.17	4.79
300286	安科瑞	5	1	1.90	4.28
300559	佳发安泰	9	2	-0.54	-0.54
002617	露笑科技	5	0.2	0.00	-1.66
002812	创新股份	10	11	-2.66	-2.04
002068	黑猫股份	10	2	-0.48	-2.21
300143	星普医科	9		-10.00	-5.35

3月份以来17家公司公布高送转预案

本报讯 进入3月份,上市公司年报开始密集披露,随着年度业绩的亮相,越来越多的公司加入高送转阵营。截至上周五,3月以来已经有17家公司公布了2017年度高送转分配预案。

从送转比例看,3月以来公布预案的高送转公司均低调很多,没有一家公司每10股送转比例超过10,其中,联得装备、先导智能、创新股份等7只个股拟每10股送转10股,佳发安泰、星普医科等拟每10股送转6股至

9股之间,永新股份、中航机电等每10股拟送转5股。

包括3月以来公布的公司在内,2017年共有75家公司推出10送转5以上的高送转预案,在严监管的情况下,2017年高送转公司家数及高送转比例均有大幅减少,目前送转比例最高的是梅泰诺,每10股转增18股派1.5元(含税);鸿特精密、美联新材、塞力斯、花园生物、杰恩设计等每10股均送转15股;联得装备等28家公司每10股均送转10股。(东财)

上市公司利好消息

精准信息:

中标近200万元区块链业务

精准信息(300099)9日晚公告,子公司富华宇祺一直在做基于区块链基本技术代维支付产品解决方案的探索和研究,目前技术和产品已基本成熟,处于推广应用阶段。2017年下半年,公司参与中国铁塔股份有限公司区块链业务投标,2018年3月8日,公司收到了采购结果通知书,确定富华宇祺为成交人,成交金额195.73万元。本次中标仅是中国铁塔整个区块链项目的一个区域内的部分业务,公司还将继续参与其全部区域业务。

超频三:

控股股东提议10转8派1元

超频三11日晚间公告,公司控股股东及实际控制人杜建军先生、刘郁女士、张魁先生向董事会提交的《关于对公司2017年度利润分配及资本公积金转增股本预案的提议及承诺》。公司拟以截至2017年12月31日的公司总股本122,955,000股为基数,向全体股东每10股派现1元(含税),转增8股。

隆平高科:

拟收购联创种业90%股权

隆平高科发布公告,公司计划以发行股份的方式购买王义波、彭泽斌等45名自然人合计持有的北京联创种业股份有限公司90%股权。

达华智能:

实控人及总裁拟合计增持1200万股-4000万股

达华智能11日晚公告,公司控股股东、实际控制人蔡小如拟在未来6个月内增持不低于600万股且不超过2000万股。此外,公司董事、总裁陈融圣拟不低于600万股且不超过2000万股。

辉丰股份:

子公司签订80亿元LNG投资项目协议

辉丰股份11日晚间公告,全资子公司江苏辉丰石化有限公司签订投资合作框架协议。该项目拟建设LNG码头、LNG储备库项目总投资约80亿元(不含输气管线),其中一期投资约60亿元。

光线传媒:

33亿元转让所持新丽传媒股份给腾讯

光线传媒11日晚公告,公司于3月10日与林芝腾讯科技有限公司签署《股份转让协议》,以33.17亿元的对价将持有的新丽传媒27.64%股份出售给林芝腾讯,本次交易后,公司将不再持有新丽传媒的股份。经初步测算,本次交易公司将取得的投资收益约为22.66亿元(未扣除所得税)。

博彦科技:

一季报预增0%-30%

博彦科技3月11日晚披露年报,公司2017年营收为22.5亿元,同比增长16.37%;净利润为2.18亿元,同比增长85.74%。基本每股收益0.426元。公司拟向全体股东每10股派发现金股利0.83元(含税)。公司同时发布业绩预告,预计2018年一季度净利润为2992万元-3890万元,同比增长0%-30%。

(证时)